
Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às nove horas da manhã,

na Sala de Reuniões do Mercado Municipal,  uma vez verificado o quórum, teve início a

sétima reunião ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de Araucária

com a presença dos seguintes conselheiros: Alcir Staidel, Antonio Gembaroski, Gustavo

Silvestrin, João Batista Marinho, Luiz Gustavo Botogoski, Eliane Balbinott, Orlando Leal,

Teófilo  Grodnick,  Renata  Kubaski, Rogério  Zan,  e  Pedro  Aloise  Wojcik.  Também

participaram como ouvintes Cristiane Lukaski e Adriani Kokubo, assessoras de gabinete

da Vereadora Amanda Nassar. Silvestrin leu a ata da última reunião do COMDERA, o

senhor Luiz Gustavo Botogoski, deu início a reunião agradecendo a presença de todos os

presente, bem como iniciou com a apresentação dos trabalhos realizados pela Secretaria

Municipal de Agricultura e Abastecimento (SMAG) entre o período de janeiro à junho do

corrente ano, tais como: aquisição de 04 ensiladeiras, 01 escarificador (Asa Laser) e 01

trator 125 Cv com recursos provenientes do Ministério de Agricultura, aquisição de 2.200

toneladas de calcário calcítico, 150.000 mudas de morango das variedades (Camino Real

e San  Andreas), 6.000 kg de sementes de forrageiras (aveia preta,  ervilhaca, azevém e

nabo  forrageiro).  Ressaltou também  excursão  realizada  no  último  mês  de  fevereiro

levando cerca de 90 produtores rurais para Cascavel  para participarem do Show Rural

promovido pela Coopavel. Igualmente lembrou que a SMAG realiza no no dia vinte e um

de  junho  do  corrente  ano  uma excursão  levando um  ônibus  com  quarenta  e  seis

produtores  rurais  que  produzem  hortigranjeiros para  Holambra  (São  Paulo)  para

participarem da HORTITEC, maior feira técnica de horticultura da América Latina, evento

este  voltado  para  aqueles produtores  que  já  trabalham  ou  querem  trabalhar  com

horticultura, cultivo protegido e culturas intensivas. Falou sobre a abertura de licitação no

próximo dia vinte e oito de junho para aquisição de um caminhão baú e um veículo leve

para  o  atendimento  veterinário  com recursos  repassados através  da  SEAB.  Também

através de recursos da SEAB pelo Projeto de Microbacias da ordem de R$ 209.880,00,

para a Microbacia Faxinal 2, para correção de solo, construção de fossas sépticas  e de

cercas, trabalho este em parceria com a EMATER. Botogoski fez um breve relato acerca
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das obras  de pavimentação na zona rural  do município,  num total de  cerca de 60 km

(sessenta quilometros) e que também foi encaminhada nova proposta para a aprovação

do governo Federal  para obtenção de recursos para pavimentação asfáltica  através do

SICONV o qual possivelmente seja liberado. Comentou também que existe uma parceria

com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, para  a realização da Festa do Agricultor de

2018,  através  de  patrocínio  conjunto  com  algumas entidades  e  empresas.  Silvestrin

comentou que houve alteração da composição dos membros do COMDERA  e que  o

técnico Miguel Burda será substituido por Irani Castro Soares e que os membros titulares

Léa  Dzierwa e Rogério  Zan terão como suplentes Hugo Reis Vidal e Henrique Zanon.

Botogoski comentou sobre a última reunião realizada entre a Polícia Militar na pessoa do

Capitão  Stocheiro  e  o  Secretário  Municipal  de  Segurança  Pública,  para  realização  e

consequente  divulgação  na  área  rural  de  reuniões  semanais  para  debater  junto  aos

agricultores  das  várias  regiões,  questões  acerca de  furtos,  assaltos e  roubos  tão

frequentes hoje na nossa área rural. Essas reuniões, todas realizadas às terças feiras dos

mêses de julho e agosto,  serão num total de nove e terão início no próximo dia  três de

julho na localidade  de Colônia  Cristina.  Antonio  Gembaroski,  relatou  um caso de  um

proprietário na área rural de Roça Nova, que possui criação de bovinos que vem sendo

alimentados com verduras, e que a propriedade dele não possui cerca e que os animais

acabam  adentrando  as  propriedades  vizinhas  causando  danos  e  prejuízos.  Marinho

comentou que a EMATER  já prestou assessoria  e orientação  ao proprietário Sr. Adão,

aduziu  que ele  tem  um  comércio  de produtos  hortifrutigranjeiros  a  preço  único  em

Curitiba,  também relatou haver tido crime ambiental  na propriedade e que o caso dele

está no Ministério Público Estadual. Solicita Marinho que a Secretaria de Meio Ambiente

(SMMA) faça  uma  visita  à  propriedade  e verifique  os  danos  ambientais  causados.

Botogoski diz que irá fazer solicitação à SMMA através do COMDERA. O Senhor Antonio

Gembaroski, comentou sobre o pagamento do uso da água (outorga), o apontamento no

CAR (Cadastro Ambiental Rural) das nascentes de água nas propriedades do município e

pergunta  se o  município  teria  algum meio  de  incentivo  com relação a  esse  assunto.

Marinho comentou que exite uma lei de 2012 da SMMA na qual existe um peso para cada

tipo de plantação e que haveria a necessidade de se verificar isso junto à SMMA.

Botogoski comentou de uma multa da Petrobrás, referente ao vazamento no ano de 2003

e que talvez traga recursos para o município . Renata comentou sobre a SANEPAR e que

haverá  uma Audiência Pública  na qual  uma das diretrizes será o fornecimento de água

para  regiões  que  não  tem acesso  a  ela,  como  por exemplo:  Capinzal,  Formigueiro,

Colônia Cristina, que este é um assunto de interesse da população, tendo esse assunto
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sido  levantado  na  reunião  da  CAISAN.  Silvestrin  comentou  que  na  região  do

Abastecedouro Comunitário do Camundá existem dois ramais que abastecem a região e

que alguns moradores que adquiriram terrenos em áreas irregularmentes comercializadas

na região pleitearam favorecer-se do microssistema, o que foi negado pela diretoria que

gerencia o mesmo. Lembrou que o direito à água, por questão humanitária, está citado no

próprio  direito "canônico",  e que o Estado  através da SANEPAR não é um segurador

universal,  e que  a ocupação e o  crescimento de forma ordenada na area rural é  muito

importante, não sendo somente os órgãos públicos os responsáveis pela sua ordenação e

fiscalização e sim que os produtores rurais precisam participar também. Renata Kubaski

citou que a última renovação do  contrato  da SANEPAR  com o Município de Araucária

data do ano de 1972. Orlando comentou sobre o ICMS que está pagando na sua fatura da

luz e que protocolou a solicitação para ser isento do ICMS. Silvestrin comentou que sobre

o PIN (Programa de Irrigação Noturna) a taxa cobrada por quilovate-hora é menor do que

aquela cobrada sobre a luz normalmente gasta em outras atividades. Botogoski comentou

estar agendando uma reunião com a COPEL para esclarecimento do recolhimento das

taxas sobre iluminação pública e cobrança do ICMS sobre contas de luz na área rural. O

Senhor Antonio Gembaroski comentou que está sendo instalada uma Usina de biogás na

região do Rio Verde Abaixo. Silvestrin comentou que esta empresa visa o aproveitamento

de lixo orgânico e inorgânico e que sua capacidade de processamento será em torno de

60  toneladas/dia,  que  a  separação  desses  materias  se  dará  de forma  mecânica,

separando metais, plásticos, papéis e material orgânico. O lixo inorgânico será separado

e comercializado com empresas recicladoras e o lixo orgânico uma vez separado irá para

um biodigestor que gerará então energia elétrica  a ser consumida no funcionamento de

toda a planta industrial. A princípio os fornecedores principais de matéria-prima à essa

unidade   preferencialmente serão os shoping  centers da região. Lembrou Silvestrin que

esse assunto foi discutido numa das reuniões do Conselho Municipal do Plano Diretor e

na Audiência Pública realizada no último mês de maio e que se o projeto  funcionar como

foi apresentado será de extrema importância para a o reaproveitamento e reciclagem do

lixo e para a preservação do meio-ambiente.  Silvestrin comentou que conforme parecer

da Procuradoria Geral do Município foi necessário fazer-se algumas alterações na minuta

do Regimento Interno  do COMDERA. Foi lida então a nova minuta que foi elaborada,

alterando  entre  outros  ítens  a denominação  de  Secretaria  Executiva  para  Diretoria

Executiva do COMDERA. Alterações mais significativas foram as que alteraram a seção II

no seu artigo 18, e também o  artigo 15 que versa sobre a Estrutura de Funcionamento do

COMDERA.   Nos demais itens não  houve alteração.  Após a leitura da nova minuta do
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Regimento Interno do COMDERA, a mesma foi colocada para aprovação dos membros

do COMDERA. Foi aprovada por unanimidade. O Engenheiro Silvestrin comentou que em

janeiro do corrente ano foi realizada uma reunião da Comissão de Produtores Rurais e da

Diretoria Excutiva do COMDERA com o capitão Stocheiro, o Delegado da Polícia Civil e o

Diretor da Guarda Municipal de Araucária, sobre o tema segurança pública na zona rural,

com  a  participação  de  quatorze  produtores  rurais.  Nessa  reunião  foram  levantadas

propostas da Comissão de Produtores Rurais para que se possível serem implementadas

pela  Guarda  Municipal,  Polícias  Civil  e  Militar.  Foi  dedicado  espaço  para  que  os

responsáveis  pela  segurança  pública  no município  se  manifestassem acerca  de suas

responsabilidades e estratégias a serem adotadas para coibir a violência e os delitos que

ocorrem quase  que  diariamente  na  zona  rural  do  município. Ficou  acertado  então  a

realização de reuniões em algumas localidades rurais do município para que os órgãos

responsáveis pela segurança pública esclareçam à toda a população rural araucariense

as suas politicas públicas para a área de segurança. O Senhor Pedro Wojcik, disse que

teria que divulgar mais esse assunto para que mais produtores participassem. O Senhor

Teófilo Grodnick comentou em  solicitar através do COMDERA  mais uma linha de ônibus

na  região  do  Tietê  no  período  da  manhã.  Ressaltou  que hoje por  exemplo  vieram

aproximadamente  115  pessoas  no  mesmo coletivo. O  Senhor Orlando  Leal  também

comentou que na localidade do Capinzal  o roteiro das 07:00 horas  da manhã o ônibus

vem sempre lotado. Botogoski disse que irá falar com o responsável sobre o Transporte

Coletivo. Nada mais havendo a tratar Gustavo Botogoski deu por encerrada a reunião às

11:00 horas.  Nada mais havendo a constar,  encerro  a  presente  ata que vai  por  mim

assinada e pelos demais membros da Comissão Executiva.

Luiz Gustavo Botogoski           Gustavo Silvestrin                Eliane Balbinott

     Presidente                         Vice Presidente                       Secretária
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